
 

 

SOLUCIONES: PROBLEMAS DE MOVIMIENTO 
 

Buenas tardes alumnos de Física y Química de 4º ESO B: 

Espero y deseo que todos vosotros os encontréis bien de salud, así como vuestras 

familias. 

También, espero que hayáis trabajado la asignatura y resuelto problemas de las hojas 

que os di. 

Estos días, os voy a ir enviando algún ejercicio resuelto, para que lo veáis y si tenéis 

alguna duda, en algún otro problema, o en los resueltos, me lo decís para que pueda 

ayudaros. 

Antes de nada, os voy a dar algún consejo para que resolváis correctamente los 

problemas: 

 Leer con mucha atención el enunciado del problema. Leedlo varias veces si tenéis 

dificultades. 

 Hacer los ejercicios con bolígrafo. 

 Sacar los datos del problema. 

 Mirar qué tipo de movimiento tenemos y, aplicar las fórmulas. 

 Siempre que sea necesario dibujar el problema y colocar el sistema de referencia. 

 Explicar, de forma sencilla, lo que vais a hacer. 

 Escribir la fórmula a aplicar y a continuación, escribir los datos numéricos siempre 

con sus unidades. 

 Cuando resolvamos un sistema de ecuaciones no hace falta que pongamos las 

unidades para no liarnos con incógnitas y unidades. 

 Las velocidades cuando nos alejamos del sistema de referencia son positivas y 

cuando nos acercamos son negativas. 

 Hacer los cálculos numéricos con la calculadora. 

 Interpretar los resultados. 

 La ejecución del ejercicio debe estar bien jerarquizada. Escribir siempre de 

izquierda a derecha y de arriba abajo, sin emborronar el ejercicio. 

 Las representaciones gráficas son muy importantes. 

 Buscar la belleza matemática y lingüística del problema resuelto. 

Espero que esto os ayude a resolver los problemas. 

Os pongo mi correo electrónico para que me enviéis vuestros problemas resueltos y las 

dudas: mbartolome@educa.jcyl.es 

Por favor, trabajad, trabajad y trabajad …..  

 

María Jesús  

mailto:mbartolome@educa.jcyl.es


PROBLEMAS DE MOVIMIENTO  

MRU 

8. La vmedia se define matemáticamente como: vmedia = 
∆s

∆t
 

Calculamos ∆s e ∆t 

∆s = s1 + ss = 100 km + 100 km = 200 km 

∆t = t1 + t2 = 
s1

v1
+

s2

v2
 = 

100 km

40 km/h
+

100 km

100km/h
=3,5 h 

Ahora sustituimos en la vmedia: 

vmedia = 
∆s

∆t
= 

200 km

3,5 h
 = 54,1 km/h 

10. Mario: 40 m en 3 s: vMario = 
∆s

∆t
=

40 m

3 s
  

i)     vErika = 2 vMario = 
∆s

∆t
= 2

40 m

3 s
  

     ⟹    t =
∆s

∆t
 = 

40 m

2 · 40 m/3 s
= 1,5 s 

ii) vErika = 1/2 vMario = 
∆s

∆t
=

40 m

2 · 3 s
  

   ⟹    t =
∆s

∆t
 = 

40 m

40 m/2 · 3 s
= 3 s 

11. Se trata de un mru: s = v · t ⟹ 

 ⟹    t =
380 000 km

300 km/s
 = 1 267 s = 21 min 

13. Datos:  
  el móvil A sale a las 10 h a vA = 80 km/h con mru 

el móvil B sale a las 10,30 h a vB = 80 km/h con mru 

a) Colocamos el sist de referencia en el punto A para 
describir el movimiento y vemos que tA = tB + 0,5 

  Escribimos las ecs de mvto para ambos móviles: 
 x = xo + vt   →  xA = xo + vA · tA = 0 + 80 (t + 0,5) 
   xB = xo + vB · tB   = 0 + 100 t 
 En el punto de encuentro: xA = xB   → 

  →   80 (t + 0,5) = 100 t  →  t = 2 h 

  Se encuentran a las 2 h de B y a las 2,5 h de A 

  El punto de encuentro es:  
  xA = xB   = 100km/h · 2 h = 200 km t 

b) La gráfica s-t será la siguiente: 

14. Representamos la gráfica posición tiempo con los datos 
del problema: 

 

15. Representamos la gráfica posición tiempo con los datos 
del problema:  

 

16. Representamos en un diagrama s-t dos mru en las que 
uno de ellos lleve doble velocidad que el otro. 

 

Pero antes calculamos 
la relación entre los 
espacios, sabiendo:  

v1 = t1/s1   v2 = s2/t2  

 cuando t1 = t2 

como v2 = 2 v1  

→ s2 = 2 s1 

 

17. Representamos el movimiento: 

 

 Calculamos la velocidad para ir de O a A:  

            v = 
∆s

∆t
=

𝑥𝐴 − 𝑥𝐵

𝑡−𝑡𝑜
=  

−6 𝑚 − 0 𝑚

1,5 𝑠
=  − 4 𝑚/𝑠  

 Calculamos el t que tarda en ir de xA = - 6 m a xB = 14 m 

 Sabemos que lleva la misma v pero, el móvil cambia el 
sentido del movimiento, es decir, va hacia la derecha, 
por lo tanto, la velocidad es positiva. 

Aplicamos la ecuación del espacio del mru: 

xB = xA +vt  → t =  
xB−xA

v
=  

14 m −(−6 m)

4m/s
= 5 s 

Por lo tanto, el tiempo total será: 

ttotal = tOA + tAB = 1,5 s + 5 s = 6,5 s 

18. Aplicamos las ecuaciones del mru: 

a)  v = 
∆s

∆t
=

𝑥𝐴 −𝑥𝑂 

𝑡−𝑡𝑜
=  

35 𝑚 − 0 𝑚

9 𝑠
= 3,9 𝑚/𝑠 

y la dirección y sentido son hacia la derecha. 

b) Despejando el tiempo: 

  t = 
∆s

v
=

𝑥𝐵 −𝑥𝐴 

𝑣
=  

− 189 𝑚 −( −35 𝑚)

3,9 𝑚/𝑠
= 41 𝑠 

 por tanto:  ttotal = tOA + tAB = 9 s + 41 s = 50 s 

20. Colocamos el sistema de referencia por ejemplo, en 
David, y escribimos las ecuaciones del mru. Tenemos 
que tener en cuenta que las velocidades llevan diferente 
sentido y que una será positiva y la otra negativa. El 
tiempo es el mismo para los dos móviles. 

x = x0 + v t    →   xDavid = 0 + vDavid ·t = 4 t 

       xAndrés = 2 + vAndrés · t = 2 – 3t 

En el pnto de encuentro: xDavid = xAndrés → 4 t = 2 – 3t 

Despejamos: t = 2/7 h = 0,29 h = 17,1 min 

Sustituyendo: xDavid = 4km/h · 0,29 h = 1,14 km 

Por lo tanto Andrés habrá recorrido: 

xAndrés = 2km – 1,14 km = 0,86 km 

23. Dibujamos el problema: 

 



El sonido sale del coche y regresa invirtiendo un tiempo 
de 3s. Calcularemos el tiempo que tarda en llegar a la 
montaña y el tiempo que tarda en regresar: 

tida =  
s

v
=  

530 m

340
m
s

= 1,55 s 

 tvuelta =3 s – 1,55 s = 1,44 s 

 El espacio que ha recorrido el sonido a la vuelta es: 

 s = v · t = 340 m/s · 1,44 s = 490 

 Por lo tanto, el coche en ese tiempo ha recorrido: 

 Scoche = 530m – 490 m = 40m 

 Y, por tanto su velocidad es de : 

 v = 
∆s

∆t
=

490 m 

3 s
 

1 km

1 000 m

3 600 s

1 h
= 𝟒𝟖 𝐤𝐦/𝐡 

                              


